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Председник Барак Обама ће током говора оне недеље изнети идеје за подстицање
економског раста и креирање нових радних места. Економија ће бити најважније питање
на новембарским конгресним изборима, док анкете јавног мњења показују да се неки од
чланова Конгреса из Демократске странке суочавају са тесном ре-изборном трком.

  

Барак Обама је у обраћању радницима у савезној држави Висконсин, на празник Дана
рада, представио нови шестогодишњи инфраструктурни план, који предвиђа изградњу
путева, железничких пруга и аеродромских писти.

  

План председника Обаме, који захтева почетно улагање од 50 милијарди долара како би
се подстакло отварање радних места, обухвата и изградњу ефикасније електричне
мреже, брзе железнице и увођење брзог интернета. Председник је рекао да ће бити
обновљено више стотина хиљада километара путева и да ће бити унапређен систем за
контролу авио-саобраћаја како би се смањила кашњења и скратило време путовања.

  

Такође је обећао да ће сарађивати са Конгресом како би осигурао да нови предлог не
допринесе повећању дефицита. У оквиру новог економског плана, који објављује само
два месеца уочи конгресних избора, Обама ће у среду предложити продужење пореских
олакшица компанијама за трошкове истраживања и развоја, што ће током
десетогодишњег периода коштати око 100 милијарди долара. Бела кућа истиче да није
реч о новом пакету мера за подстицај привреде, већ низу иницијатива.

  

“То би могло да буде од помоћи у наредних пола до годину дана, када је стварно
потребно подстаћи опоравак. Мислим да би то допринело економском расту”, сматра
економиста Марк Занди.
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Аналитичари међутим не очекују да ће нова иницијатива допринети снижавању стопе
незапослености, која је тренутно 9,6 одсто.

  

Поједини економисти такође истичу да се не решавају дугорочни економски проблеми.

  

“Задуженост је превелика. Потребно је подстаћи раст како би људи могли да изађу из
дугова. Стварност је међутим да Обама нема визију, односно нема јасну филозофију”,
истиче економиста Пол Кругман.

  

Републиканци, очекивано, оштро критикују Обамин план.

  

“Чињеница је да смо урадили нешто слично пре скоро две године, били бисмо у много
бољој ситуацији. Сада само губе време”, каже републикански сенатор из Аризоне Џон
Мекејн.

  

Мекејн међутим признаје да ни Републиканска странка није понудила алтернативу.

  

"Популарност републиканаца, као и демократа, на ниском је нивоу. Морамо да
Американцима дамо разлог да гласају за нас”.

  

Мање од 60 дана уочи конгресних избора, демократска странка покушава да поправи
свој рејтинг. У изборну кампању укључен је и бивши председник Бил Клинтон, а ускоро
ће му се придружити и прва дама САД, Мишел Обама. Демократе су наводно такође
спремне да преусмере новац у кампање само оних кандидата, који још имају шансу да
победе.

  

BBC: "50 милиона за инфраструктуру"
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Амерички председник Барак Обама обелоданио је шестогодишњи план за улагање 50
милијарди долара у америчку инфраструктуру.

  

У говору пред радницима у Милвокију, Обама је истакао да ће десетине хиљада
километара путева бити обновљене, железничке везе побољшане, а аеродроми и
системи контроле лета модернизовани.

  

Пакет је једна од неколико иницијатива чији је циљ да се подстакне отварање нових
радних места и смање очекивани порази Демократске странке на новембарским
изборима за Конгрес.

  

Опозициони републиканци су критиковали план, наводећи да ће таква стратегија
повећати ионако претерану јавну потрошњу.

  

(VOA, BBC)
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